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础训练卷（7）清朝晚期中国开始沦为半殖民地半封建社会百

考试题●训练指要1.鸦片战争爆发的原因、经过、清朝爱国

官兵的抗英斗争、战争失败的原因。2.林则徐“开眼看世界

”的活动。3.第二次鸦片战争的目的、借口、时间、侵略军

头目。4.太平天国运动爆发的原因，胜利进军的状况，军事

达到全盛的表现及原因。5.天京变乱的原因及影响；太平天

国后期防御战的情况及太平天国运动失败的标志、原因、教

训和意义。一、选择题（本大题共30小题，每小题2分，共60

分。在每小题列出的四个选项中，只有一项是符合题目要求

的）1.英国成为鸦片战争的发动者的根本原因是A.夺取销售市

场和原料产地B.率先完成工业革命C.英国船坚炮利D.形成了

侵略中国的前沿阵地2.道光帝接受林则徐的禁烟主张主要是

因为A.白银大量外流B.危害人民健康C.危及清朝统治D.破坏自

然经济3.表明鸦片战争开始与结束的史实分别是A.英舰封锁珠

江口；英舰列队架炮于南京下关江面B.虎门销烟导致英国政

府发动战争；中英两国代表在南京议和C.英军进犯天津白河

口威逼北京；道光帝派钦差大臣赴广东和谈D.英舰封锁珠江

口；中英签订《南京条约》4.道光十八年，鸿胪寺卿黄爵滋

奏言：“向时纹银每两兑钱千，今则每两兑至千又六百⋯⋯

”出现这一现象的主要原因是A.清朝官场贪污成风来源

：www.100test.comB.资本主义萌芽的发展破坏了小农经济C.清

政府增加赋税D.鸦片输入使白银大量外流5.鸦片战争清政府



失败反映的本质问题是A.清政府组织抵抗不力B.清政府奉行

妥协退让政策C.清政府的落后D.腐朽的封建国家无法与新兴

的资本主义国家相抗衡6.在列强强迫清政府签订的不平等条

约中，最早破坏中国领海主权的是A.《南京条约》B.《南京

条约》附件C.《望厦条约》D.《黄埔条约》7.除《南京条约》

及附件以外，英国通过片面最惠国待遇可以得到的侵略权益

有①在通商口岸建教堂②英舰任意出入通商口岸③在通商口

岸自由传教④在通商口岸租地造屋永久居住A.①②③④B.①

②C.①②③D.②③④8.鸦片战争后“洋布洋棉，其质既美，其

价复廉，民间之买洋布洋棉者，十室而九。”对这段材料反

映的情况及其产生影响的解释，不正确的是A.中国棉纺织业

水平下降B.资本主义制度优于封建制度C.中国自给自足的自

然经济开始解体D.手工业生产难与机器生产竞争9.造成中国

近代社会落后的根本原因是A.外国资本主义入侵B.封建自然

经济的盛行C.清政府的腐朽D.农民起义打击10.下列关于鸦片

战争对中国社会经济的影响，哪一项是属于主观上的A.促进

了中国商品经济的发展B.瓦解了自给自足的封建经济C.把中

国卷入世界资本主义市场D.有利于民族资本主义的产生11.中

国近代沦为半殖民地半封建社会，其中“半殖民地半封建”

的含义是A.封建的自然经济解体，商品经济发展B.中国社会

一半是半殖民地的，一半是半封建的C.独立主权部分丧失，

既保存了封建主义又发展了资本主义D.政治上半殖民地，经

济上半封建12.对“自给自足的自然经济”的解释，不正确的

一项是A.“自足”是指产品富足B.衣食住行之所需都可以自

己生产出来C.生产目的不以市场贸易为主D.生产目的首先是

满足自我消费13.下列不平等条约内容最能反映英国发动鸦片



战争本质意图的是A.割占香港岛B.赔款2100万银元C.攫取领事

裁判权D.协定关税14.下列人物，主张向西方学习并最早付诸

实践的是A.林则徐B.魏源C.曾国藩D.李鸿章15.下列关于近代

中国社会主要矛盾的表述，不正确的一项是A.主要矛盾有两

对来源：www.100test.comB.由近代中国社会性质决定的C.决定

了中国革命任务的双重性D.中外矛盾自始至终占主导地位
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